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ATA nº 1655/2023 de 03 de abril de 2023 

Aos três dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, reuniram-se para a 

quinta sessão ordinária, na sala de sessões da Câmara de Vereadores de Iraí 

os seguintes vereadores:  Ana Paula Rodrigues, Clério Larentis, Franciele 

Diotti, Gilson Conzatti, Jair Barros da Silva, Jadir Jacinto, Maristela Panegalli e 

Nelci Francisconi do Amaral, sob a Presidência do vereador Paulo Martins. Ao 

dar início a sessão o presidente solicitou a Assessora Parlamentar para que 

fizesse as leituras das atas nº1653/2023 e nº1654/2023, na qual onde após 

lidas e apreciadas foram em votação sendo aprovadas por unanimidade. Na 

oportunidade foram discutidas e aprovadas as seguintes matérias. 

Matérias do Poder Executivo: 

APROVOU POR UNANIMIDADE O PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº026 

DE 03 DE ABRIL DE 2023  

 

Matérias do Poder Legislativo: 

APROVOU POR UNANIMIDADE O PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

Nº001 DE 03 DE ABRIL DE 2023  

APROVOU POR UNANIMIDADE A INDICAÇÃO Nº 004 DE 30 DE MARÇO DE 

2023 PROPOSTA PELA VEREADORA ANA PAULA RODRIGUES. 

APROVOU POR UNANIMIDADE A INDICAÇÃO Nº005 DE 30 DE MARÇO DE 

2023 PROPOSTA PELA VEREADORA ANA PAULA RODRIGUES.            

 APROVOU POR UNANIMIDADE A INDICAÇÃO Nº006 DE 31 DE MARÇO DE 

2023 PROPOSTA PELA VEREADORA ANA PAULA RODRIGUES. 

 

Espaço dos Oradores:  

No espaço dos oradores o presidente Paulo Martins começou fazendo um 

breve pronunciamento, parabenizando a comunidade Iraiense que prestigiou o 

6º thermas classic car realizado no nosso município, disse que não citaria 

nomes para não correr o risco de deixar alguém de fora, mas ao grupo como 

um todo o presidente parabeniza, de uma forma ou outra ele  e os colegas 

vereadores também acabaram ajudando esse evento, e além de parabenizar o 

grupo o vereador também agradece a cada um, pois é isso que irai precisa, 

jovens envolvidos em eventos que contemplam não só irai mas  a região, e até 
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outros países como a argentina estiveram presente aqui e também disse que o 

poder legislativo estará sempre de portas abertas para ajudar com esses 

eventos.   

O presidente falou também que quarta-feira irá nas duas pontes com o 

vereador clério visitar o pessoal onde será feito o Veloterra nos dias 06 e 07 de 

maio. Falou da noticia lida pela vereadora franciele que é o compromisso que o 

senador Heinze tinha com o partido progressista o ano passado e não foi 

possível, então hoje chegou o oficio aqui contemplando o município com 400 

mil reais, é um trabalho da bancada do partido progressista, dos vereadores 

Jadir, jair, Franciele, ele, o prefeito Vilson, o presidente do partido Mario, então 

o vereador disse que só  tem que agradecer ao senador  que todos anos nos 

contempla com algum recurso. E  Sobre o cartão girassol, foi uma indicação 

dele para o executivo, e no ano passado o projeto veio para a casa, e foi 

devido a uma moça que lhe procurou e que sofre com a doença de fibromialgia 

que ele indicou ao executivo , e o presidente concorda com a vereadora em 

divulgar mais, ir na assistência social, na rádio, para que essas pessoas 

saibam que tem esse direito em usar o cartão girassol.  

 

Vereador Clério Larentis:  Ao começar também falou do evento dos carros 

antigos que aconteceu no último final de semana, foi um evento de grandes 

proporções, muito bem organizado, o vereador também parabeniza e agradece 

a todos que fizeram e fazem parte dessa organização, o dugue kehl, o 

Leonardo pazzini,  jonas zablaskas, e todos os outros, foi mais ou menos 470 

carros escritos, e em torno de 40 que é do grupo daqui de irai,  mais alguns 

que não puderam ser escritos, da um total de 550 carros, passaram em torno 

de 4 mil pessoas nesses dois dias de evento,então o vereador clerio 

parabeniza novamente pois isso é uma coisa boa para o nosso município, para 

o turismo da nossa cidade e que levam o nome de irai para todos os lugares do 

brasil e até em outros países, onde o contemplado com o fusca que foi 

sorteado era de são Pedro das missões da argentina.  Disse que após sair do 

encontro, ele foi lá no bar do osmar nas aguas frias e lá estava também o Irineu 

marcolin, e o vereador fez um pedido a ele, para fazer uma limpeza numa 

reserva aqui do município, na castelo branco e ele foi hoje com a sua equipe e 

já fizeram a limpeza, então o vereador agradece.  

Também no final de semana teve mais uma rodada do campeonato de bocha 

onde ele participou e jogou pela primeira vez no bairro operário com a 

comunidade da santa maria goretti, o vereador disse que o time A ganhou mas 
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o que importa ali é a amizade e esse campeonato foi feito também para visar 

lucro para as comunidades pois na época da pandemia foi enfrentado bastante 

problemas. 

 

Vereador Jair Barros da Silva: O vereador iniciou fazendo um agradecimento 

especial ao prefeito municipal antonio Vilson Bernardi pelo apoio que ele deu 

pra corsan hoje teve um lugar aqui do centro que estava desde sábado sem 

agua e conversando com a equipe da corsan foi constatado um vazamento 

próximo ao antigo correio e para ser agilizado esse concerto foi pedido o apoio 

do município onde o prefeito disponibilizou uma retroescavadeira e uma 

caçamba e agora o pessoal já está com  agua, então o vereador gostaria de 

fazer esse agradecimento ao prefeito.  Gostaria também de fazer uma 

indicação para que o executivo, o vereador sabe que está sendo trocado várias 

lâmpadas, mas na rua  otto felemberg  na vila militar, algumas deram um 

problema e as luzes não estão acendendo então pede para o pessoal da 

manutenção dar uma atenção especial.  Parabeniza a toda equipe do 6º 

thermas classic car , foi um excelente evento e todo ano ele cresce mais, então  

que eles continuem levando e elevando o nome da nossa cidade por muito 

tempo ainda.   O vereador falou que saiu o edital nº01/2023 das escolhas dos 

membros do conselho tutelar, então toda população que tiver interesse  o edital 

já esta no site da prefeitura, as inscrições para concorrer ao cargo serão do dia 

25 de abril até  24 de maio, e serão feitas ali na assistência social nos horário 

da 07:30 até as 11:30  e a tarde das 13:00  ás 17h, então que seja uma 

votação tranquila.  

 

Vereador  Nelci Francisconi do Amaral:  O vereador disse que esteve reunido 

com o prefeito municipal e que está disponível para a comunidade mais 200 mil  

reais de emenda parlamentar por pix, que é uma emenda que vem direto para 

os cofres  do município do mauricio dziedrick e também dizer para a 

comunidade que os compromissos que os vereadores assumem eles tem que 

correr atrás  e buscar as verbas, então ele e o prefeito conversaram para saber 

como colocar esse dinheiro no poder público, e foi decidido que esse dinheiro 

será para comprar algumas maquinas para as patrulhas que estão em dia com 

a prestação de contas de suas patrulhas  e as outras terão que dar uma 

segurada até fazerem uma nova reunião  que está para sair nos próximos dias 

e o restante será usado em asfalto, que já foi até pedido para ser designado 

para essas duas áreas. Agradece também ao prefeito sobre a questão da agua 
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que deixou várias coisas por dois dias sem agua, e dizer que a pedido das 

famílias da rua independência o esgoto está correndo a ceu aberto atrás do 

bolão então as famílias procuraram eles para reclamar pois já faz mais de 20 

dias e ligam para a corsan e ninguém atende,ninguém responde nada, e essa 

situação é bastate complicada,ele duvida que se pedirem pro prefeito ceder 

uma maquina para ir lá arrumar ele negará mas o que não da pra acontecer é 

de novo essa situação das pessoas não poderem abrir a janela ou sentar na 

área da casa pois tem o cheiro do esgoto.  

O vereador falou também um pouco a respeito do que o vereador clério falou 

na sessão passada  e ele não pode deixar de explanar o que ele pensa,  

quando acontece uma coisa dentro da administração, do poder público,  o 

prefeito que desvia uma verba, algo dessa forma, ele  nunca faz isso sozinho, 

quando acontece isso eles estão rodeado de mais pessoas, e a declaração 

dele é o seguinte, essa administração, os vereadores desta casa não se tem 

partido,o vereador clerio levantou vários problema de obras e eles foram la  e 

foram concertado, então é nesse intuito que ele diz para a população de irai 

que esses vereadores desta casa com certeza não há prevaricação, eles estão 

trabalhando para a coisa certa, então quando acontece uma situação dessas 

como acontecer no passado e que fique bem claro que sozinho ninguém faz 

nada, e eles como vereadores estão fazendo sua parte que  é fiscalizar.  

Também não pode deixar de falar que muitas pessoas não valorizam o 

vereador como deveria ser pois ninguém está fazendo o corpo mole, se alguém 

tiver alguma coisa, uma denúncia para ser avaliado, chama os vereadores que 

nenhum irá se negar, o que é certo é certo para todo mundo, não existe A, B ou 

C aqui dentro e sim um grupo de vereadores que cobra de todo mundo e que  

trabalha para todo mundo. Entao o vereador agradece  o prefeito por ter feito 

uma cobrança forte para a corsan com esses assuntos e que isso de faltar 

água por dias e esgotos a céu aberto  nunca vai ser normal. 

 

 Vereador Jadir Jacinto: O vereador Jadir gostaria de agradecer o prefeito que 

desde semana passada as maquinas estão trabalhando na aldeia, e o vereador 

disse que sempre tiveram paciência de chegar esse momento  e quem espera 

as coisas uma hora sempre vai chegar o momento. Também gostaria de falar 

que nas ultimas semanas do mês de março esteve  em porto alegre juntamente 

com o  presidente e o Fernando e estiveram na educação para falar sobre a 

escola indígena e foi uma das melhores audiências que já teve para tratar da 

construção da escola, a  20º coordenadoria tem 76 escolas e tem 6 escolas 
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que tão em urgência para ser atendido a escola  indígena esta entre essas 6 

escolas.    

O vereador também falou sobre o edital que o governo do estado lançou para 

concurso publico para os professores  indígenas kaikang e aonde terá uma 

redação na língua kaigang e se não tivesse essa redação teria outras etnias de 

outros estados poderiam fazer, então o que garante os professores bilíngue em 

língua kaingang será a redação. E sobre o assunto que foi falado sobre a 

administração passada o vereador vê que o que já foi prestado contas não 

precisa ser tocado mais no assunto, foi aprovado pelos colegas vereadores, 

então ele acha que não precisa mais entrar nesse assunto, ele disse que não 

esta aqui pra defender ninguém, mas quando as contas são aprovadas o caso 

é encerrado.  

 

Vereadora Franciele Diotti: A vereadora gostaria de começar agradecendo de 

uma forma especial as pessoas que participaram da promoção da igreja do 

evangelho quadrangular no campo do botafogo, foi um momento que supriu 

todas as expectativas, então ela agradece todos que de uma forma ou outra 

ajudaram para essa promoção acontecer, disse que o vereador clério também 

esteve lá buscando dois ou três espertos de carne.  A  vereadora parabenizou 

as pessoas também que ajudaram a realizar o 6º encontro de carros antigos 

aqui em irai, disse que irai precisa ter mais eventos como esse para 

movimentar a nossa cidade,e tomara que aconteça muito mais vezes pois da 

gosto de ver todo mundo mobilizado e como ela sempre fala, que bom que tem 

pessoas que ainda acreditam  na cidade de iraí, pois tem muita gente que mora 

aqui mas fala mal da sua própria cidade, cada um tem que pensar em fazer 

alguma coisa para melhorar e para ajudar e não para criticar. Por fim a 

vereadora gostaria de desejar uma feliz e abençoada pascoa  e que tenhamos 

realmente o significado da pascoa que é o perdao, o amor, que possamos ter 

saúde, que as famílias sejam mais unidas, que não seja só um momento de 

comprar chocolates ou reunir as pessoas pra fazer um churrasco e  beber, 

precisamos ter também o momento de reflexão, de colocar Deus e Jesus Cristo 

em primeiro lugar sempre, vamos reunir a família mas para aproveitar o 

momento com a família, para conversar e não só ficar no celular que é algo que 

está se tornando cada vez mais frequente.  
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Vereadora Ana Paula Rodrigues: Em primeiro momento gostaria de mandar um 

abraço para o Samuel biribio que está lá no instituto federal farroupilha fazendo 

o técnico de agropecuária. A vereadora também disse que hoje percebe o 

quanto foi bom a sua escolha pois foram criadas 18 novas universidades 

federais e 173 campus universitários quase duplicando o número de alunos de 

2013 e 2014 de 505 mil para 932 mil, então ela pode ver que o presidente da 

muita importância para o ensino, gostaria também de parabenizar o pessoal do 

thermas classic car e dizer que ela gostaria de agradecer também por ter de 

uma forma ou outra participado desse momento também e dizer para o pessoal 

que vao escutar algumas críticas,  infelizmente isso faz parte  mas que não é  

para levarem em consideração pois na hora de fazer um evento ninguém quer 

e que esse ano com  certeza foi melhor do que o ano passado e ano que vem 

será muito melhor do que foi esse ano.  

falou também a respeito do oficio de um pagamento no valor de R$ 100 mil do 

deputado federal marcon que foi um pedido do partido dos trabalhadores 

juntamente com o vereador suplente piti de 100 mil reais para a ampliação da 

rede de agua da goretti  até o km 13 e na uvaieira, e pelo que a vereadora ficou 

sabendo o governo federal tem planos de fazer o programa de agua para todos 

por isso a vereadora já esta fazendo alguns projetos para quando for lançado o 

programa não precisar perder tempo, então ela quer dizer para as pessoas que 

ainda não tem agua  que eles estão trabalhando para que todos possam ter a 

sua agua o mais rápido possível.  

Sobre a sua indicação da lei da fibromialgia que foi um projeto mandado pelo 

executivo e também a pedidos do vereador neco no ano passado, ela disse 

que foi procurada por uma pessoa que possui essa doença,ela não sabe como 

é mas essa pessoa disse que até para ficar de pé é muito difícil por conta das 

dores, então eles precisam saber que eles tem essa prioridade, então a pessoa 

que é portadora dessa doença pode ir na secretaria de assistência  social  e faz 

a retirada dessa carteirinha girassol e através dela podem apresentar nos 

lugares que ela terá prioridade, o problema é que falta divulgação ate do 

próprio comercio mas por não saber que existe essa lei, então agora que ela 

vai para brasilia ela tem uma agenda marcada na secretaria da saúde para que 

tenham cartazes disponíveis para ser colocado nas ruas do comércio, e 

conforme ela entrou em contato com a responsável no posto de saúde 20 

pessoas possuem essa doença aqui no município mas provavelmente dever ter 

muito mais. Falou também do veto do presidente sobre o ensino médio que 

teria um novo método do ensino médio e do enem, então ele vetou essa nova 
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mudança,então ao perceber essas coisas ela não se arrepende ter feito o L, e 

desejou uma boa semana para todos.  

 

Ao encerrar o presidente Paulo Martins disse que foi anunciado bastante 

anúncios do legislativo pelos vereadores, então o presidente gostaria de 

parabenizar os vereadores pelo comprometimento com o município e também 

deseja uma feliz pascoa para todas as famílias.  

 

Nada mais havendo a ser tratado o presidente encerrou a presente sessão, e 

convidando a todos para a próxima sessão ordinária a ser realizada no dia 17 

de abril de 2023 as 18 horas.  Eu Cristiane Bastian assessora parlamentar 

lavrei a presente ata.  

 

 


